

# 孩子不是感情的筹码



信箱: liuyun5237@163.com

## 回音壁

## 读者倾诉

柳阿姨:

我是一个单亲家庭长大的孩子,从小就是妈妈一个人带着我长大。

生活的艰辛让妈妈变得很强悍,可能当年父亲的背叛给她的伤害太大了,让她从此不再相信男人,这么多年我们母女相依为命,我总是对她唯命是从,她说什么就是什么,我从来不敢有半点违背。

在她的强势影响下,从小我就养成了懦弱的性格,也习惯了依赖她,总是觉得她说的都是对的,都是为我好,我只有听她的话生活才会幸福。

两年前我遇到了一个男孩,妈妈还算满意,相处了一段时间后我们就结婚了。婚后我们两个人过得还挺好的,但妈妈总是疑神疑鬼的,对我老公极不信任,总是怕她的悲剧会在我的身上上演。

今年我怀孕了,我很高兴,想第一时间把这个好消息告诉老公,可陪我一同前去的妈妈却不让我这么做。她说我老公还不够成熟,还不能够担当起一个父亲的责任,现在要孩子时机不对,就让我把孩子拿掉。我虽然心里十分不舍,但又不敢违逆她,只好把孩子拿掉了。

人都说世上没有不透风的墙,现在我是信这句话了。没想到我老公不知道从什么地方知道了我流产的事,他恨恨地找到我,盯着看,就像在看一个不认识的人,看得我后背发凉。

那天,他只说了一句话:你真是一个狠心的女人!然后就头也不回地走了。

从那以后,我们的关系发生了很大的变化。他就像完全变了一个人,从前的体贴和温存全然不见了,他对我一天比一天冷漠,回到家要么把自己关在书房看书,要么就是呆呆地坐着看电视,完全无视我的存在。我要是和他吵,他也从不还嘴,只是一声不吭地拿起衣服出去,然后一夜不归。

为此,我不知哭过多少回,我也很后悔自己这么做。那孩子毕竟是他的亲骨肉,我这样做是太残忍,可是,在当时那样的情况下,我要是不听妈妈的话,妈妈也会生气的,她可是这个世上最疼我的人啊,我怎么舍得她伤心呢?

我不知道该如何来挽回丈夫的心,我也不知道该怎样来收拾这个烂摊子,我怕再这样下去,我和他就完了。我还爱着他,我想着他一定是在报复我,我怕他会用离开来报复我。

柳阿姨,您说,要是我现在有了孩子,他是不是就不会离开我了?

冰儿

冰儿:

可怜的姑娘,从根本上来说你是一个孝顺的女儿,但你的孝顺却是愚孝。

丈夫的背叛、心灵的创伤,导致了你妈妈给予你的爱如此不完整,如此畸形。

她虽然爱你,可是她不该因为她的遭遇,把这种错误强加到你的头上。

当年由于你父亲的背叛,把一颗仇恨的种子播撒在她的心里,生根发芽,长成大树。那是一段泣血的记忆,于她更是刻骨的仇恨。这恨如此强烈,以至于从那个男人离开的那一刻起,她便不再相信男人,不再相信真情,不再相信人间有爱。

岁月让她变得面目全非,为了生计她不得不忘了自己是一个女人,不得不把自己培养成一个强悍的斗士,为了你的幸福去拼,去争,甚至去抢。

这样的岁月浸染,这样的仇恨濡养,使她的心早已没有了当初的温情,只剩下人与人之间的不信任。其实,她也是一个为情所困的可怜

人。或许她真的爱你,视你如生命,但正是这份爱害了你,害得你从小就成了一个没有自我、没有主张、没有自由的笼中之鸟。在你成长的岁月里,她是你的主宰,是你的全部,是你生活的重心。

这件事的始作俑者,你和母亲,都有错在先。

你母亲错就错在,她不该把这种仇恨嫁接到你的生活里,把这样的不信任强加到你老公的头上。世界上并不是所有的男人都是负心汉,痴情的男子也大有人在。不能因为她的遇人不淑,就把这样的过错加到别人的身上。

你错就错在耳根子太软,没有一点主见。那孩子是什么,是你和丈夫爱的见证、爱的结晶啊,他不是你一个人的,你说要怎么做就怎么做。他有一半的生命来自于你身边的那个男人,是去是留,做决定的只能是你们俩,你怎么能凭你妈妈的一句话而决定孩子的生死啊!

你明不明白,那不是一件东西,那是一条人命啊。

难怪你的老公会寒心,会说你是一个狠心的女人,即使是我这个局外人听了,也会忍不住骂你糊涂。

现在大错已经酿成,说再多也于事无补,当务之急是你如何挽回他的心。

拿孩子当筹码的事,建议你一定不要去做,甚至想都不要去想。

你想想,孩子是什么啊,那是爱的结晶啊,生下来就应该集万千宠爱于一身,妈妈疼,爸爸爱的。可是你们俩的心结没有打开,你让他用什么样的心情来迎接这个孩子,他还会全心全意地爱孩子么?

孩子是爱的延续,而不是爱的保障。你把挽救婚姻的重担系在孩子的身上,本身就是对孩子的不公平。

对家庭的维系,对孩子的爱,本身应该是无条件的。在这方面,无论附加了什么,都会以失败告终。

换句话说,如果你们俩之间的关系不解决,你老公对你的情意已断,不想跟你再续前缘,到时候,有了孩子,你又情何以堪,孩子的未来怎么办,难道你真的想让他跟你有

一样的结局么?

在你们的感情没有理顺之前,孩子是万万要不得的。

解决你现在的婚姻危机,只有一个办法,也是唯一的办法,那就是:爱。

用你的真情去温暖他那颗逐渐冰封的心,用你的真心去留住他逐渐离去的脚步。

要真诚地向他道歉,说这件事是你错了,你忽略了她的感受,你自己独断专行,所有的过错都在你,希望他看在你们夫妻一场的缘分上,原谅你。告诉他你们都还年轻,孩子会有。

如果他还是那样,冷冷地对你,不要气馁,一定要继续,温暖他,感化他,你的幸福不在你妈妈那里,在眼前的这个男人这里,用真心留住他吧。

相信他也是在乎你的,只不过一时间过不了自己心里的那道坎,还无法原谅你,要不然,在事情发生的最初,他会断然地拂袖而去,而不是天天看把你吵闹,听你哭诉。

给他一点时间,也给自己一点空间,用真心,把你们丢失的爱,一点一点地重拾起来,相信那一天很快就会到来。

柳韵



## 六个“第一次”

1980年上海小三线建设中的八五钢厂由于当时职工男女比例严重失调,青年男职工找不到对象,针对这个问题该团委想到了解决的办法。于是,在上海某报上刊登了该厂职工的征婚启事,意外获得了很好的社会反响。团委见此大好形势,为了提高配对成功率,还专门举办了“六个第一次”专题讲座教育男青年如何谈恋爱。

第一封信要字迹端正,语句通顺;第一次约会要准时赴约,不能失信用;第一句话谈吐要文雅,讲话要礼貌;第一次见面衣着整洁,朴素又大方;第一次登门要量力而行,不卑也不亢;第一顿饭要谦逊又礼让,尊老又爱幼等等。时间过去了这么多年,这则情商教育的故事颇具时代感,这些说得远一点是优良传统,说得近一点也颇具可操作性,比如守时,比如量力而行等。

想想当年那些在台下听报告的小青年,不正是现在的岳父大人么。时代在进步,类似这样的专题讲座现在也鲜有了,单位关心职工有了更好的渠道。现在青年人谈恋爱也没必要先正襟危坐听报告来获取情商方面的知识。然而无论何种形式,这些好的知识点还是要传播,要掌握的。

(查里)

## 《情感话题》 投稿邮箱

zkwbhcqa@126.com

每一个红尘男女都可以讲述自己的恋爱故事,畅谈婚姻生活感悟,发表爱情观点看法。

要求300至500字以内,注明详细地址。



# 拒绝由老婆升为老妈子

未婚前的筠郡认为:老妈子是伺候儿子的角色,老婆是娶来被疼的,婚后,筠郡吃惊地发现,自己的想法“错”了。

针对丈夫,由老婆荣升为老妈子,呵呵,几乎是每个女人的宿命,早看到过,一女爱一男的情怀:惜他如夫,怜他如子。何况是自家男人时,在广博的爱里,夹杂些母性的成分,几乎是天经地义的事情。

然而,老妈子和老婆对一个男人支付爱的动机或许一样,支付后想要得到的结果却截然不同。老妈为儿子所做的一切,几乎不求回报。

老婆在付出的时候,要的是一份对等的爱,一份有感应的爱,由此,双方能共振一下。其实,一对男女之所以能走到一起,就在于他们身上共通之处多一些。

婚后,筠郡一直身先士卒挖掘机一样在挖双方的相似点,比如建议去小剧场看场话剧,记得初恋时,他们话题可是由《长恨歌》这部话剧开头的;又比如建议去旅游,钱钟书不是说过,要想和一个人结婚就先和他去旅游。

可男人多半是做猪八戒状一旁呼呼大睡去了。

有些女人拒绝由老婆荣升为老妈子,这样的家庭多半战火纷飞。有些女人无奈地由老婆荣升为老妈子,息事宁人,日子凑合着过,大众都在说,成功男人背后都站着一个伟大的女性,什么女性,不过是一个老妈子!

老婆是用来被疼的,筠郡暂且放下她这一爱情哲学,她改掉下馆子养尊处优的生活习惯,亲自下厨做饭。

她也不去健身房了,但健身的习惯保留下来,晚饭后去小区跑步一圈。记得有天老公从外地出差回来,晚餐,筠郡花心思弄了大碟小碟的菜,吃完后,她习惯性地想收拾碗筷,脑子闪过一个念头,让他来收拾一下吧,自己是老婆,还不是老妈子。

交待完毕,那男的也答应收拾。可待她锻炼身体回来,打开房门,餐桌上还是一片狼藉,那个气啊,她不由得像母狮子一样吼了起来,睡得迷迷糊糊的男人却无辜地看着她,问,怎么了。

上网,在成品女人群里倾吐苦水,有女人接口说,生活的最高境界就是难得糊涂,在谁做家务这件事上,她和老公有过争执,男人说

自古以来,都是男主外,女主内,而做家务这活儿就是属主内的范畴,女人反驳,可我属于上班一族,也算主外。马上有人说,谁主外、主内,还是薪水高的那一方更有话语权吧。筠郡愈听愈烦躁。她想探讨的是谁该做家务,那只是爱情的表皮,如何让爱情的内核持有吸引力,让双方甘愿为另一半无怨无悔地付出,而不是在指指点点的情况下让对方为爱情掏出荷包,她想找的是这方面的解答。难道非要制订些条约、规则,让男人变得自觉些?筠郡想想就泄气,不是出自本心的爱,不如不要!

最美好的爱情,是男人心疼自己的老婆,而女人体恤自己的男人,像初恋,她看到他盆子里泡的衣服,她说要帮他洗,他吃惊地说,那不是你应该做的,筠郡还清晰地记得,她给他买生日礼物,是一款名表,他在背后小声提议,买另一款,那是种一大一小的情侣款……前尘似梦,筠郡坐在电脑前托着脸,自语,我可真不想从那场梦里醒来。

(杨子)

## 你能健康恋爱吗

如果你的恋人满心欢喜地要求你做一件你可能做不到的事情时你会怎样?

- A. 满口答应且装出很愿意的样子
- B. 稍微迟疑但还是很高兴地答应
- C. 婉转地回绝请对方谅解
- D. 一口回绝表示做不到

## 解析:

选A很明显你是个不敢坦白的人。当然不敢坦白的原因有很多,也许是太爱对方,怕对方生气,也许是存心欺骗对方,假情假意也说不定。总之,选这答案的人不管是男是女都是在爱情心态上有问题的人。如果想要有健全完整的爱情,最好改掉这种不敢坦白的心态,否则这种人将永远找不到真正的爱情和爱人。

选B属于心思细密很会为对方着想的人。因为不想让对方失望、伤心,而又不想让对方有被欺骗的感

(小Q)